



有家人支持,与音乐相伴

# 她与肿瘤“和平”相处8年



从2012年确诊肝癌到现在,肿瘤没有完全消失,偶尔也会感觉不适,但日子如流水般向前,今年63岁的张兆英总是乐呵呵的。神采奕奕的她出现在直播间里唱着的歌,传递出的一定是有希望和力量。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 秦聪聪

## 多发恶性肿瘤不能手术切除

谁也想不到,平日里爱说爱笑的张兆英竟然会患上肝癌。

2012年4月8日,因为上腹部



胀痛难以忍受,张兆英来到当地卫生院做了彩超,大夫说要找家属谈。隔着B超床旁的帘子,张兆英听不到他们的小声对话,但心里已经有了不好的预感。

第二天一早在济宁的一家县医院,一名五十多岁的值班大夫看着彩超忍不住嘀咕:“长这么大的肿瘤,还没见过这样的病例呢!”

当天,张兆英就来了济南。两天后,她拿到了增强CT的检查报告:肝脏多发结节灶,考虑转移瘤,右肾囊肿。起初怀疑肝部的肿瘤源自肾上腺,但检查之后排除。后来穿刺进行病理检查,张兆英自己去拿回了报告,报告显示:肝癌。

面对恶性肿瘤,恐惧是本能,性格开朗的张兆英也不例外。那段时间,她几乎没睡过一个好觉,经常整宿整宿地盯着头顶的天花板,不敢闭眼。

经过一段时间的治疗,张兆英的肾积水状况明显好转,但肝脏上大大小小六七个肿瘤还在。张兆英以为可以通过手术切除,但大夫说其分布广泛,建议化疗。

在病友介绍下,张兆英到济

南华圣医院。大约10天的中医治疗后,疼痛明显缓解,张兆英把丈夫和女儿都“赶”了回去,自己一个人继续住院治疗。

## 家人相伴抗癌 唱歌收获粉丝

“周边几个村里,无论是年轻的还是年老的,但凡得这病的,就没有活得长的。我也跟丈夫说,别到时候钱花了,人没了,不如留着钱过些年再找个合适的,但他一直不离不弃,全力陪我治疗。”张兆英感动于丈夫的知冷知热,也难忘他帮自己洗脚的样子。相互扶持中,转眼已经8年。

肿瘤没有消失,就像张兆英说的,癌症也是一种慢性病。这些年,她已经学会了和肿瘤相处。

“你惦记着它,它也会惦记着你。别当回事儿,该吃吃该喝喝,活到哪天是哪天。”在她看来,只有自己强大,肿瘤才会有所忌惮。

在整个治疗过程里,张兆英感恩家人,尤其是丈夫。而在与肿瘤抗争的日子里,音乐也给了她积极向好的力量。

张兆英爱唱歌,虽然没有专业背景,但给她三分钟时间,一首歌就可以学得有模有样。2014年开始,她开始在网上唱歌,一来二去,还结识了一批歌友。

后来,张兆英接触到网络直播,很快就爱上了这种形式。精心装扮,出现在直播间的她,总是神采奕奕。

不少网友给她送花、送礼物,但谁又能想到,这是一名肝癌患者呢。

齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省抗癌协会联合推出“爱有奇迹——2020山东抗癌明星评选”活动。如果您愿意分享自己的经历与感悟,想用自己的经历点亮病友前行的道路,欢迎关注微信公众号“癌Ai不孤单”(微信号:qkafxh),回复“抗癌明星”报名。



癌Ai不孤单二维码

## 一种治疗脑萎缩的药物 及其制备方法

强寿牌益智康脑丸

专利号:ZL200510004868X  
[批准文号]国药准字Z20025059  
[忠告语]请按药品说明或在药师指导下购买和使用。  
[生产企业]广西强寿药业集团有限公司

强寿牌益智康脑丸获国家发明专利,专利名称:一种治疗脑萎缩的药物及其制备方法。

咨询订购热线:  
400-700-8835  
桂药广审(文)第2019120446号

## 产后经常腰骶部疼痛 当心患了“骨盆倾斜”

腰疼和尾骨疼给人们的第一个印象往往是腰肌劳损、腰椎间盘突出,但大家都忽略了另一个比较常见的病症——骨盆倾斜。骨盆倾斜可见于各个年龄段人群,最常见于产后妇女。

31岁的于女士生完孩子一年多,经常感觉到腰部和尾椎部酸痛,尤其到了夜里,想翻个身都能疼醒,而且大笑或打喷嚏的时候偶尔还会出现漏尿。近半月于女士腰骶部疼痛的症状突然加重。

经朋友介绍,于女士慕名找到山东省立三院针灸推拿科单衍丽主任医师于2004年跟随国医名师韦以宗教授学习整脊技术,是中医整脊传承人,临床经验丰富,对脊柱源性疾病形成独特治疗方法。

丽主任医师经检查,于女士骨盆右旋,腰椎向左侧弯。单主任为于女士进行了针灸和超短波治疗,并指导针灸推拿科王凯医师为于女士进行骨盆调整,随后又通过旋转手法调理于女士旋转的腰椎,共治疗12次,于女士骨盆位置纠正,腰骶疼痛及漏尿等症状消失,恢复了健康状态。

山东省立三院针灸推拿科单衍丽主任医师于2004年跟随国医名师韦以宗教授学习整脊技术,是中医整脊传承人,临床经验丰富,对脊柱源性疾病形成独特治疗方法。

## 济南市槐荫区中大槐树街道: “1234”工作法,推进疫情防控常态化

济南市槐荫区中大槐树街道坚持“1234”工作法,统筹推进疫情防控常态化管理工作和经济社会发展,有效防范和积极应对冬季新冠肺炎疫情。

“1”是紧盯一个目标。街道推进疫情防控和经济发展“两手抓、两兼顾、两统筹”,实现经济社会平稳健康发展的目标。“2”是落实“两个责任”:网格责任和单位主体责任。全体机关干部及社区工作人员、志愿者完善网格管理。社区主动搜索及排查出重点人员,及时做好重点人员管理及随访。

“3”是建立“三项机制”:巡查机制、环境整治机制和宣传机制。对餐饮门店、交通场站等公共场所安排专人负责,确保疫情防控常态化。社区工作人员对无物业的小区楼道、单元进行消杀,有物业的小区全面动员小区物业,通过喷洒药物杀毒、严格管理人员往来。“4”是落实“四有”准备。明确社区、单位和各类场所的具体常态化防控要求,做到有防护指南、有防控管理制度和责任人、有防护物资储备、有隔离转运安排。

(通讯员 王楠)

## 1小时问诊 | 关于手指脚趾畸形矫正术,权威专家在线答疑

### 哪些因素会导致胎儿手指脚趾畸形

**手指脚趾畸形不仅影响美观,也影响肢体功能,手指脚趾畸形手术如何做?什么时间做?矫正效果如何?有什么风险?**

12日(本周六)早上八点,山东大学第二医院手外科/足踝外科手足先天畸形医疗组组长汪洋主任做客壹点一小时问诊,在线答疑,问答摘录如下。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 陈晓丽

1、今年24周岁,右脚的大拇指有轻微外翻现象,大脚趾根部的掌骨有轻微的痛感,从掌骨到大脚趾的脚趾头都有麻的感觉,穿衣服走路有痛感,请问目前阶段还能恢复吗?

汪洋:你这个有可能是大脚

骨,也就是我们医学上所说的拇外翻,如果不是经常穿高跟鞋,也有可能是家族遗传的。你可以先到我们的门诊就诊拍一个片子看一看,如果不是很严重可以带矫正器来矫正穿宽头的鞋子,如果是比较严重的话,有可能需要手术进行矫正。

2、6个月男婴(早产儿,35周+3出生,矫正月龄5个月),天生六指畸形,请问医生:建议孩子多大进行手术切除比较理想?

汪洋:一般情况下我们建议6个月到1岁之间做,因为6个月以后麻醉比较安全,一岁之前做因为拇指的功能是在一岁之前开始进行发育,所以说这个时间做是最合适的。你现在可以多拉一拉孩子的手,让他的虎口给他撑开一点,手术后一般情况下一个月到一个半月左右就可以恢复了。

3、4岁男孩,脚趾头弯曲,老二压着老三,发现了半年,去医院看过,说是先天性畸形,让动手术,我想问问必须动手术吗?

汪洋:你可以带一个分趾垫

先看看,如果是可以的话那就暂时先不要做手术,如果确实不行,那你拍一个片子看看是不是有骨头也歪了,如果骨头也歪了,那是需要做手术来进行干预的。

4、孩子(女)一岁九个月,大脚趾被二脚趾部分压住。平时孩子走路无明显异常,也未见孩子有不适症状。

汪洋:你可以把二脚趾多拉一拉都转一转,然后买一个分趾垫的。

5、我家宝宝九个多月,出生时右脚多个脚趾并且大脚趾并趾,医生建议一岁以后做手术,想问下一定要等一岁以后做吗?

汪洋:这个一般是遗传的因素占的比较多,占20%-25%,如果不是遗传,那么就在怀孕的30天到60天,有可能接触到放射性的物质或者是服用了一些药物发生的基因突变。

一般我们是建议六个月到一岁之间做,因为要学习走路了,而且一岁前疼痛感不敏感,且好护理。